

Nove (višje) cene v VVO

Izvršni svet naše občinske skupščine je na svoji zadnji decembrski seji v preteklem letu obravnaval predlog o novi mesečni oskrbnini v vzgojnovarstvenih organizacijah na območju naše občine za leto 1979 ter k predlaganim cenam dal svoje soglasje.

Dejavnost vzgojnovarstvenih organizacij se financira iz sredstev, ki jih dobijo le-te od samoupravne interesne skupnosti za otroško varstvo in oskrbnine, ki jo plačujejo starši otrok.

V občini Ljubljana Center opravlja vzgojnovarstveno dejavnost pet vzgojnovarstvenih organizacij, ki samostojno oblikujejo celotni prihodek z menjavo dela z uporabniki.

Cena storitve se praviloma oblikuje enkrat letno v razmerju s ceno gibanj splošnih življenjskih stroškov, gibanja osebnih dohodkov ter zakonskih in drugih obveznosti.

Vzgojnovarstvene organizacije so na podlagi navodil in enotne metodologije tudi za leto 1979 pripravile izračun ekonomske cene. Tako so za leto 1979 predlagale naslednje cene, ki so jih obravnavali in sprejeli na svojih sejah sveti vzgojnovarstvenih organizacij:

1. VVZ ANE ZIHERL	- predšolski	2.213,35 din
	- dojenčki	2.789,81 din
2. VVZ POLJANE	- predšolski	2.203,91 din
	- dojenčki	2.929,85 din
3. VVZ DR. FR. PREŠEREN	- predšolski	2.213,51 din
	- dojenčki	2.923,22 din
4. VVZ PRULE	- predšolski	2.239,62 din
	- dojenčki	2.799,53 din
5. VVZ STARI VODMAT	- predšolski	2.248,85 din
	- dojenčki	3.075,00 din

Če primerjamo realne cene storitev v letu 1978 s cenami, ki jih predlagajo VVO za leto 1979 ugotovimo:

- indeks cene storitev po predlogu za leto 1979 (v razmerju realnih cen 1978) v oddelku I. starostne skupine, kaže povečanje na 118,5;

- indeks cene storitev na otroka, vključenega v oddelek II. starostne skupine pa znaša 124.

Za leto 1979 se cene povečujejo predvsem zaradi načrtovanja inflacijskih gibanj, gibanj osebnih dohodkov in materialnih stroškov, vse v skladu s sprejetimi smernicami in navodili Zavoda za družbeni razvoj Ljubljane, Komiteja za družbene dejavnosti pri SML, v okviru predvidenih sredstev, s katerimi bo razpolagala Skupnost otroškega varstva.

Razlike v cenah med posameznimi VVO pogojujejo različne prostorske zmogljivosti in starostna struktura vključenih otrok v posamezne oddelke. Poleg tega vpliva na različnost cen tudi število otrok v posameznem oddelku.

Predlog novih cen oz. oskrbnin v VVO sta obravnavala tudi IO in skupščina skupnosti otroškega varstva ter dala k novim predlaganim oskrbninam svoje soglasje.

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center je po poglubljeni razpravi sprejel sklep, da soglašajo s predlaganimi mesečnimi oskrbninami v vzgojnovarstvenih organizacijah na območju naše občine, s tem da nove cene veljajo od 10. 1. 1979 dalje, oziroma od

dneva, ko bo sprejet dogovor o gibanju cen v letu 1979, in ko bodo k cenam dale soglasje vse občine v Ljubljani. Izvršni svet priporoča skupnosti otroškega varstva, da prouči možnost, da bi se del stroškov (amortizacija, del vzgojnega programa) pokrili s sredstvi skupnosti, ki bi se zbrala s prispevno stopnjo.

Konkreten znesek udeležbe staršev pri plačilu storitev bo odvisen od razvrstitve v lestvico za različno udeležbo staršev, ki je bila pripravljena v lanskem letu ter bo letos nekoliko popravljena in objavljena, takoj ko bodo znani po-

prečni osebni dohodki staršev v letu 1978.

Vse analize so pokazale, da so ekonomski izračuni cen za storitve v VVO realni, ob tem pa vendarle ostaja dejstvo, da bo zlasti za mlajše družine predstavljalo varstvo enega ali celo več otrok v VVO dokajšno finančno obremenitev. Nedvomno je stališče izvršnega sveta, da je potrebno del stroškov, ki oblikujejo ceno storitev, pokriti s sredstvi samoupravne interesne skupnosti pravilno, ter ga je v bodoče treba v okviru možnosti upoštevati.

Občni zbor »Triglav« iz Züricha

Vzpenjamo se po stopnicah proti dvorani in strmino. Vedno bliže so zvoki znanih melodij, plesnega orkestra Radio televizije Ljubljana, Majde Sepe, Braca Korena, Marjane Deržaj. Imamo goste iz Ljubljane na današnjem občnem zboru, se sprašujemo?

Bilo je, kot da bi bili resnično med nami, ko smo jih v Hirschenu gledali in poslušali po televiziji, ki je stala sredi rož, na svečano okrašenem odru.

Tako se je začel 18. novembra redni letni občni zbor Slovenskega planinskega društva Triglav iz Züricha.

Ob zvokih glasbe se dvorana polni, praznična oblačila pa pričajo o tem, da večer ni namenjen le delu, temveč da danes društvo tudi praznuje, da proslavlja letošnji dan republike. Častna mesta zasedajo gostje, jugoslovanski konzul Josip Marlovič, predsednik SD Planika Marko Urbas, predsednik Beneških Slovencev Danilo Chiacij in YU-SKI-ja Jože Jelovčan, predstavnik Pro Cultura Slovenicae, predstavnica Ljubljanske banke, Vladimir Tkalec, podpredsednik Sindikalnega Sveta sindikatov občine Ljubljana Center pa prinese zbranim pozdrave iz domovine.

Dedek Mraz v Operi

Društvo prijateljev mladine »Majda Vrhovnik« v krajevni skupnosti Gradišče je priredilo ob novem letu prijetno presečenje najmlajšim krajanom. 25. decembra je povabilo v Opero vse otroke od 2.-6. leta, ki stanujejo na območju te krajevske skupnosti. Na prireditvi pa je povabilo tudi 180 učencev osnovnih šol Nova vas in Begunje na Bloški planoti. Polni pričakovanja so šolarji iz vasi, s katerimi ima KS Gradišče že vrsto let prijateljske stike, prvič stopili v našo osrednjo kulturno hišo. Oči so se jim iskrale ob gledanju pravljичnega baleta »Ježeva hišica«. Enkratno doživetje je doseglo vrhunec, ko jih je ob koncu predstave nagovoril in pozdravil dedek Mraz. Vsem otrokom je razdelil enotna darila - pisane rdeče žoge.

Učenci osnovne šole Begunje so se zahvalili predsednici DPM »Majda Vrhovnik« dr. Anči Kraigher in izročili krajevni skupnosti Gradišče fotografijo rojstne hiše svojega rojaka Maksima Gasparija. Bogatejši za prijetno doživetje ob novem letu in z občutkom prijateljske povezanosti s KS Gradišče, so se otroci z Bloške planote vrnili med svoje vrstnike in jim prenesli pozdrave iz Ljubljane.

A. Z.

smučarske sekcije, ki je žela lepe uspehe na vseh tekmovanjih, bo društvo obdarilo z društvenimi puloverji, člani pa naj bi kmalu po novem letu dobili svoje društvene prostore v Zürichu.

Rezultati dela v letu 1978 so pohvalni, težkega nahrbtnika odgovornosti in dolžnosti pa odborniki še ne morejo odložiti, saj so se pred letom dni obvezali, da ga bodo 730 dni požrtvovalno nosili. Pa vendar so bile tudi letos volitve. Ni še dolgo tega, kar se je poslovil od društva in odšel v domovino njen dolgoletni aktivni član ing. Matija Tuma in le še nekaj dni nas loči od slovesa z odbornikom Antonom Cizerletom, kateremu je društvo v zahvalo in v spomin podarilo lepo knjigo s posvetilom. Odšli so, odhajajo, delo pa ostaja in čaka na pridne roke. In tako so tega večera izbrali v upravo Triglava še ing. Franca Ilarja in Jožico Croci, odbor pa zaradi vse večjih odgovornosti in obilice dela povečali in izvolili vanj še Mitrevski Tomislava, Makedonca, ki že dalj časa aktivno sodeluje in ki govori tako lepo slovensko, kot da bi bil iz naših krajev doma.

Breda Cechich-Štepič

SKRB ZA SPOMINSKA OBELEŽJA NOB V OBČINI CENTER

Določila se uresničujejo

V zadnjih dveh letih je bilo v naši občini obnovljenih več kot dvajset spominskih obeležij

Pred dvema leti je bil sprejet družbeni dogovor o varstvu spominskih obeležij NOB na območju ljubljanskih občin, s katerim so želeli podpisniki (družbenopolitične organizacije in skupnosti, samoupravne interesne skupnosti ter druge organizacije) zagotoviti enotno in sistematično vzdrževanje ter evidentiranje, kot tudi enoten postopek v zvezi s postavitvijo novih spomenikov.

Po evidenci, ki pa se ravno v tem času dopolnjuje, imamo v naši občini 21 spomenikov, 52 spominskih plošč ter 2 obeležji NOB. Za izvajanje določil družbenega dogovora o urejanju, vzdrževanju in varstvu spominskih obeležij NOB, je izvršni svet pred letom in pol imenoval odbor podpisnikov družbenega dogovora, katerega naloge so predvsem naslednje:

- povezuje udeležence družbenega dogovora
- skrbi, da so pravočasno izdelani letni in srednjeročni programi in da so v njih zajeti vsi spomeniki

- skrbi, da podpisniki in oskrbniki opravljajo prevzete dolžnosti v skladu z dogovorom in opozarja na zanemarjanje ali opuščanje te dolžnosti organe podpisnikov, oskrbnike in družbenopolitične organizacije.

Odbor podpisnikov družbenega dogovora naše občine je imel v tem času štiri seje, na katerih je obravnaval predložene programe za obnovo in varstvo spominskih obeležij NOB in postavil izhodišča za uresničevanje določil družbenega dogovora. Tako so bile v preteklem letu ustanovljene komisije za varstvo spomin-

skih obeležij NOB v šestih krajevnih skupnostih, v dveh so v ustanavljanju. Glavna naloga teh komisij bo predvsem sodelovanje z oskrbniki spominskih obeležij NOB na terenu in sodelovanje z odborom podpisnikov družbenega dogovora pri izvršnem svetu.

OBNOVLJENI SKORAJ VSI SPOMENIKI NOB V CENTRU

V sodelovanju s krajevnimi skupnostmi in Zavodom za spomeniško varstvo je strokovna služba naše občine pripravila za pretekli dve leti letna programa urejanja in vzdrževanja spominskih obeležij NOB v naši občini. Predlagani programi so bili obravnavani in potrjeni na zborih občinske skupščine, ki jim je bilo v decembru preteklega leta predloženo tudi poročilo o realizaciji programov.

Za izvajalca konservacij-

skih in restavracijskih del je bil na podlagi sprejetih programov urejanja in obnove spominskih obeležij NOB izbran Zavod za spomeniško varstvo, s katerim je bila vsako leto sklenjena ustrezna pogodba.

Program za leto 1977 je zajel obnovo in različne posege (obnova črk, čiščenje površin spomenika, silikonske impregnacije kamna) na šestih spominskih obeležjih NOB (Spomenik žrtvam NOB Poljanska c, spominska plošča Oskar Kovačič, spominska plošča ustanovitve KPS, spomenik 24 talcem, Spomenik narodnemu heroju T. Tomšiču).

V letu 1978 se je v sodelovanju z vsemi v uvodu omenjenimi dejavniki oblikoval program obnove 12 spominskih obeležij NOB, na katerih so bili izvršeni različni konservatorsko restavracijski posegi. Naj za ilustracijo naštejemo le nekatere: spomenik M. Vrhovnik, spomenik na Trgu revolucije, spomenik narodnemu heroju Stanetu Rozmanu, Spominske plošče na Trdinovi 8 itd.

Sredstva za izvedbo nave-

denih del je zagotovila občinska skupščina.

Ob ugotovitvi, da so predvsem v letu 1976 tudi krajevske skupnosti in organizacije zveze borcev storile mnogo na področju urejanja in obnove spominskih obeležij NOB v naši občini, lahko ugotovimo, da so bila v zadnjih treh letih primerno urejena in obnovljena skoraj vsa obeležja NOB v naši občini.

Tako tudi ni konkretnih predlogov za obnovo v letu 1979 s strani krajevnih skupnosti. Zato je za letošnje leto sprejeta kot glavna usmeritev delovanja na tem področju redno vzdrževanje vseh obeležij NOB in sklepanje posebnih sporazumov za prevzem oskrbništev nad posameznimi obeležji NOB z OZD, krajevnimi skupnostmi, družbenopolitičnimi organizacijami, hišnimi sveti, šolami itd.

Nedvomno lahko ta zapis zaključimo z ugotovitvijo, da se v naši občini dobro uresničujejo določila družbenega dogovora o varstvu, urejanju in vzdrževanju spominskih obeležij NOB, ter da je bilo že tudi veliko storjenega.

- ab -